

奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年特别报道

1937年,偃师诞生第一个农村党支部——中共申阳村支部: 坚持战斗十三载 革命精神永流传



在偃师市邙岭镇,有一个名叫申阳的村庄。村子因秦汉时期河南王申阳葬于此而得名。这里不仅有悠久的历史,还有光荣的革命传统。

1937年,这里诞生了偃师第一个农村党支部——中共申阳村支部,并始终坚持开展革命活动,留下了很多荡气回肠、感人至深的故事。

三地交界 利于开展革命活动

想了解申阳村的革命历史,就要到申阳革命纪念馆参观。该馆由村内祠堂改建而成,集中展示了申阳村党支部领导人民开展革命斗争的故事。

走进申阳革命纪念馆,仔细阅读展板上的文字,追忆革命先辈的事迹,申阳村党支部的故事一点点清晰起来。

据申阳村里的老人们介绍,申阳位于偃师北部丘陵地区,地处偃师、孟津、巩义交界处,南来北往交通方便,为开展革命活动提供了有利条件。

除了地理因素,人才也是创建党支部的重要因素。申阳村素来重视教育,20世纪初,村里的有识之士兴办新学,教育子弟密切关注国家大事。申阳村先进青年争相外出求学,投身革命洪流。

其中,刘潇然、刘道安两兄弟是代表人物。哥哥刘潇然是我国著名翻译家、经济学家。“七七”事变后,刘潇然参与出版《战旗》旬刊工作,鼓励河南人民保家卫国,抵抗日寇。

刘潇然的二弟刘道安1934年加入中国共产党。“七七事变”后,刘道安奉党中央北方局派遣回河南工作,回到申阳村开展革命斗争。

彼时,偃师革命形势异常紧张,共产党员只能秘密开展地下活动,宣传抗日主张。刘道安到农户家中宣传马列

主义、党的主张,先后介绍申阳村的刘牛、齐北方、王九思等5人入党,发展了申阳村第一批党员,为成立申阳村党支部奠定了基础。

成立党支部 积极宣传抗日主张

为了更好地开展工作,根据申阳村特殊的地理位置和良好的群众基础,1937年6月,中共党员刘伯鑫受中共偃师县委委托,在申阳村齐北方家的窑洞内成立了中共申阳村支部,这也是偃师成立的第一个农村党支部。

刚成立的申阳村党支部人数虽然不多,但在打击土匪恶霸、反对地主阶级剥削、抗击日寇侵略、反对国民党独裁统治等斗争中作出了积极贡献。

党支部成立后,成员深入农户家中积极宣传党的抗日主张。他们组织进步青年和学生上街游行,张贴标语,高呼抗日口号;到村里的曲剧团,发动编导加紧编写、排练抗日剧目,很快,一批宣传抗日的剧目就登上了舞台。

展示进步青年踊跃参军、奔赴抗日前线的《兄弟争相上前线》和抗日将士战死沙场的《赵登禹殉国》两部剧目在周边地区开展巡演,受到老百姓的欢迎。由于申阳村党支部的教育引导,申阳进步青年踊跃参军,奔赴抗日救国前线。

坚持战斗 留下可歌可泣故事

从1937年到1949年的12年间,即使在偃师党组织全面转移、革命处于低潮时期,申阳村党支部仍然坚持战斗,留下了许多可歌可泣的故事。

在申阳革命纪念馆展柜里,展示着一把日本军刀。军刀刀鞘外观有些磨损,刀身更是锈迹斑斑。申阳村党支部书记齐相国介绍,这把军刀是在一次激烈战斗中缴获的战利品。

1944年,驻守巩县(现今巩义)的日军经常派小股部队下乡抢粮,并将魔爪伸向了申阳村。申阳村党支部决定伺机主动出击。6月21日,日军准备将强

征的一车军粮运往偃师县城,押运人数不多。申阳村党支部立即组织农民自卫队在村南日军的必经之地——丁家碑准备伏击敌人。等到中午时分,大摇大摆的日军进入农民自卫队的埋伏圈。队长杨喜山命令开火,日军被打得落花流水。农民自卫队在此次战斗中缴获了一批日本武器装备,狠狠打击了日军的嚣张气焰。

打击皇协军贾世勋部队,炸断桥梁配合解放军作战,强拆国民党炮楼……一次次激烈的斗争,都彰显了申阳村党

支部成员大无畏的革命精神。

如今,申阳革命纪念馆被命名为“革命老区爱国主义教育基地”,不少人专程来到这里追寻先烈足迹,感悟红色精神,申阳村的革命故事被大家所传颂、赞扬。申阳村人也继承了革命先辈的光荣传统,2019年实现整村脱贫。如今,村民日子越过越红火,开启了乡村振兴新征程,大踏步迈向幸福美好新生活。

本报记者 孙小蕊 通讯员 赵夏雨 刘文/图

参观纪念馆,追寻先烈足迹



开展“爱心理发” 传扬雷锋精神

在“学习雷锋纪念日”来临之际,昨日,瀍河区恒大社区开展“爱心理发进社区”活动,用行动践行雷锋精神。

记者 李卫超 通讯员 邓佳英 摄

栾川法院 审理一起涉黑案件

本报讯(记者 申利超 通讯员 李海燕 王建波)日前,栾川县人民法院对贾小三等33名被告人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案依法公开开庭审理。

栾川县人民检察院指控,被告人贾小三等曾因盗窃、殴打他人多次被公安机关处理,1993年因流氓罪被判处有期徒刑五年。刑满释放后,贾小三不思悔改,逞勇斗狠,在栾川县城及周边区域欺压乡邻,作恶多端。自2003年起,贾小三招揽刑满释放人员、社会闲散人员为手下,开设地下赌场获取非法利益,多次实施暴力犯罪和经济违法活动,逐渐形成了以贾小三为组织者、领导者的黑社会性质组织。

该组织自成立以来,长期依托其组织恶名,在栾川县城及周边乡镇非法开设赌场、高利放贷、暴力讨债,有组织地实施敲诈勒索、寻衅滋事、非法拘禁、诈骗等违法犯罪活动41起,非法获取巨额利益。该组织利用其势力影响,为他人谋取基层政治地位,插手民间经济纠纷,干扰他人生产生活,多名群众不敢通过正常途径举报和控告。该组织通过拉拢腐蚀党员干部,培养保护伞,欺压残害百姓,称霸一方,严重破坏了当地的经济、社会生活秩序,造成了恶劣影响。

公诉机关认为,贾小三等33名被告人犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当分别以组织、领导、参加黑社会性质组织罪及寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、包庇罪、妨害作证罪、诈骗罪、非法拘禁罪、开设赌场罪、非法侵入住宅罪、打击报复证人罪等追究刑事责任。

庭审中,控辩双方在审判长主持下,围绕指控罪名、犯罪事实和涉案财产开展举证、质证、辩论,并对案件事实、证据、法律适用及量刑充分发表意见,33名被告人分别做了最后陈述且均当庭认罪认罚。

部分人大代表、政协委员、媒体记者、被告人近亲属在专门设置的旁听区域旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。



规范化建设再加强 让监督有形更有效

“规范化建设完成后,群众反映问题不再‘门难找’,对我们的信任度不断提升,基层纪检监察干部自身的责任感、使命感更强了。”2日,伊川县半坡镇纪委负责人感慨地说。

长期以来,乡镇(街道)纪(工)委和派驻纪检监察机构普遍存在与其他部门混同办公、形象辨识度低、群众认知度低的问题。为彻底扭转这种局面,2019年以来,在县委大力支持下,该县纪委监委开展了乡镇(街道)纪(工)委和派驻机构两个“规范化建设”,按照“因地制宜、简朴节约”的原则,对机构标识、人员配备、办公用房、办公设备、场所设置、工作台账进行了阵地建设“六规范”,基层纪检监察机关的工作基础不断夯实,工作效率大幅提升。

同时,该县纪委监委对纪检监察业务建设进行了“五明确”,包括工作职责、工作流程、文书格式、案卷标准和安全要求等,为乡镇(街道)纪(工)委和派驻纪检监察机构开展监督工作提供了全面、准确、具体的操作指南。

截至目前,全县15个乡镇(街道)纪(工)委和15个派驻纪检监察机构已完成规范化建设,工作制度持续完善,监督体系更加健全,纪检监察干部精准履职能力不断提升。2020年,全县纪检监察机关共处置问题线索1069件,比上年增长51%。

“下一步,我们将持续扎实推进纪检监察规范化、法治化建设,切实加强干部队伍建设,为‘十四五’开好局提供坚强保障,以优异成绩庆祝建党100周年。”该县纪委监委主要负责人表示。(常昊宗)

苹果园里剪出“正确答案”

2日上午8点多,洛宁县上戈镇庙洼村村民雷玉超拿着修枝剪刀、修枝锯匆匆赶往村委大院。他说:“今天,市农业农村局组织的专家到村里指导苹果树修剪,这是补齐短板的好机会。”不过,当他走进村委大院时,本村和邻村的许多老乡已经赶在了前头。

盼望着,盼望着,载着专家的汽车沿着蜿蜒山路来到庙洼村村委大院门前,村民迅速围拢过来。“今天给乡亲们带了‘干货’,直接上果园开剪!”带队的市园艺工作站站长田玉广一开口,现场就响起了掌声。言罢,他从背包里取出事先准备好的修枝剪刀。

“俺家的苹果树30多年了,修剪枝条是个老大难,先去我的园子吧!”一向老实巴交的雷玉超鼓起勇气吊高嗓门。“中!前头带路。”田玉广回答道。

庙洼村苹果种植时间长,村里近五成果树树龄超过15年。种植、管理技术薄弱,造成树高、枝杂,既影响产量,还不利于修剪管理。雷玉超家的果树面临的问题极具代表性。

说话间,众人来到果园里,田玉广等人现场“把脉问诊”:“问题确实不小,枝条太密,容易出现大年小年现象,还影响果树寿命。但不要心急,慢慢修剪调



田玉广(左)讲解修剪要领

整会逐渐向好。”

田玉广挑了一棵苹果树进行修剪指导。“要先绕树转一转、看一看,摸清哪些

大枝是光照差且多余的,还要兼顾上下左右各方光照情况,考虑树身平衡问题。”田玉广边干边说,“去枝原则是‘三

去三不去’,即去粗不去细、去长不去短、去密不去稀。”

田玉广每次动剪前都要问一句:“这枝儿能不能剪?”见有人答对,他就追问对方“为啥能剪”。当乡亲们一半半解或答错时,他则耐心讲解,直到大家点头肯定才动剪。这样的“你问我答”持续了1个多小时,这棵苹果树才完成“华丽蜕变”。

“上戈镇苹果种植面积超10万亩,树龄5年以下的矮化果树是上戈苹果的未来,这些果树正处于修剪关键期。下一程,咱到全矮化果园看看吧!”田玉广说。

4年前种了8亩全矮化苹果树的村民刘运智一个箭步上前,拉起田玉广的手说:“田老师,去我的园子吧。”

“整体不错,但在留枝、压枝上存在一定问题。”田玉广边剪边说,在场村民有的掏出手机录制视频,有的在重复专家说的要领,个个全神贯注,生怕遗漏。

“今天学了不少真本事!我要趁热打铁,好好把果园打理一番。”雷玉超说出了在场村民的心声。临别前,田玉广和到场的其他专家主动留下手机号及微信号:“乡亲们有不清楚、不明白之处,随时联系我们。有机会,我们会再到上戈跟大家交流切磋。”

本报记者 郭学锋 文/图

2021年3月洛阳市森林防灭火形势分析

3月1日,市应急管理局会同市气象局、市林业局、市公安局、市农业农村局、洛阳军分区、市消防救援支队等单位,对2021年3月森林防灭火工作形势进行了会商研判。具体情况如下:

一、3月洛阳气候趋势预测

降水量:降水较常年偏少,预计为20毫米至30毫米。平均气温:较常年偏高0.5℃至1℃,预计为7.5℃至9.5℃。

二、3月洛阳林区高火险日数趋势预测及高火险时段预测

高火险日数:3月伏牛山林区高火险日数为13天至17天,接近常年平均值。

高火险时段:4日至8日、10日至16日和22日至23日。

三、重点关注

3月,气温逐渐升高,晴朗天气较多,森林火险等级增高,特别是上坟祭祀、农耕生产、林区采摘和踏青游玩人员增多,导致森林火险形势严峻,必须保持高度警惕,切实加强森林火灾防控,确保森林资源和人民群众的生命财产安全。

四、有关工作要求

(一)严厉打击违规野外用火。严禁在林区吸烟、野炊、上坟烧纸、燃放烟花爆竹、烧秸秆、燎地边等一切野外用

火。禁止一切火种进入山林。发现违规用火行为要打现行、抓典型。严格落实特殊人群监护人的监护责任。对失职、失责的单位和个人严格责任追究和曝光。

(二)继续强化督促检查。近期,市森林防灭火指挥部组织联合督导组将对各县(市)区森林防灭火值班值守、预案准备、宣传教育、责任落实、火源管理、物资储备、队伍建设和隐患排查等情况进行督导检查。凡不严格履行责任的,将进行通报批评和媒体曝光。

(三)继续强化宣传教育。加大森

林防灭火宣传教育力度,通过多种媒体普及森林防火知识,重点是市森林防灭火指挥部下发的“十个严禁”,不断扩大和延伸森林防火宣传教育的广度和深度。

(四)继续加强应急处置准备。各县(市)区要做到扑火队伍靠前驻防,时刻保持戒备状态。一旦发生森林火灾,辖区主要负责人员要迅速赶赴现场,科学组织扑救。牢固树立“以人为本,安全第一”的思想,确保扑火人员安全。

洛阳市森林防灭火指挥部办公室
2021年3月1日